

Český svaz chovatelů, z.s.

Ústřední odborná komise chovatelů králíků, Maškova 3, 182 53 Praha 8 - Kobylisy
Tel. 284683454, 734621751, fax 284681451, e-mail: kralici@cschdz.eu , http://www.cschdz.eu
IČO 00443204, DIČ CZ-00443204, Bankovní spojení: KB Praha 9, č. účtu: 635081/0100

Číslo jednací: 25 – 24/2022

Dne: 19. 11. 2022

Zápis č. 4 z jednání Ústřední odborné komise chovatelů králíků ze dne 19. 11. 2022 od 10.00 hodin konané v Lysé nad Labem.

Za ÚOK chovatelů králíků přítomni: Tomáš Červinka, MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D.,
MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Šíp Jindřich
(- jednání bylo usnášení schopné)

Za kontrolní komisi sekce: Radim Boháč

Hosté: Dana Caithamlová – pověřená zastupováním králíkářské sekce ČSCH ve strukturách
Evropského svazu chovatelů (EE) a v zahraničí, a členka Standardové komise králíkářské
sekce EE

Tajemník ÚOK chovatelů králíků přítomen: Josef Vilhelm

Omluveni: Josef Blokeš, Petr Fasora – zdravotní důvody

Program:

- 1) Zahájení
- 2) Kontrola usnesení
- 3) CV Chovatel 2022 Lysá nad Labem
- 4) Mezinárodní soutěž Interkanin
- 5) Genetické zdroje králíků
- 6) Plemenné chovy na roky 2023 - 2024
- 7) Rozpočet a hospodaření sekce
- 8) Diskuse
- 9) Závěr

1. Zahájení, volba zapisovatele a ověřovatelů

Schůzi svolal předseda ÚOK chovatelů králíků MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., cestou tajemníka Josefa Vilhelma e-mailovou pozvánkou s návrhem programu.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/1/1: ÚOK CHK schvaluje navržený program jednání.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0.

Jako zapisovatel jednání byl navržen Josef Vilhelm, tajemník ÚOK chovatelů králíků.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/1/2: ÚOK CHK schvaluje zapisovatele jednání tajemníka ÚOK Josefa Vilhelma

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0.

Jako ověřovatelé zápisu byli navrženi MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Radim Boháč.

USNESENÍ 1/ÚOKCHK 22/4/1/3: ÚOK CHK schvaluje jako ověřovatele zápisu MVDr. Vlastimila Šimka, Ph.D., a Radima Boháče.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

2. Kontrola plnění usnesení

Tajemník komise provedl kontrolu plnění Usnesení z posledních zasedání ÚOK, zejména ukládacích bodů.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 22/3/1/1: ÚOK se bude zabývat možností pořádání a pokračováním králíkářských akademií, včetně dalšího rozšiřování po území republiky. Úkol plnění: Průběžné.

Př. MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D. a předseda ÚOK MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., informovali o přípravě projektů zaměřených na rozšiřování Králíkářské akademie ČSCH v roce 2023 a celkové odborné vzdělávání chovatelské veřejnosti. Zdůraznili celkovou časovou náročnost projektů. Zklamáním pro všechny byla informace, že žádost o dotace byla podána ještě před konečným termínem pro odevzdávání žádostí a bez zpracování požadavků králíkářské sekce.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 22/3/5/1: Tajemník zajistí zakoupení první části plastových košů na manipulaci králíků na výstavách dle zadání od dr. Martince a dr. Šimka, tak aby byly na CV Chovatel 2022 v listopadu k dispozici. Plnění: do 17. 11. 2022

Tajemník referoval o nakoupení 50 košů na manipulaci králíků při posuzování, které byly dodány přímo do Lysé nad Labem. Delegovaní posuzovatelé na CV Chovatel 2022 je obdrželi ráno při zahajovací poradě. Splněno.

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 22/3/5/2: Tajemník zajistí zakoupení dalších košů na manipulaci králíků při posuzování, tak aby je bylo možné rozdat dalším posuzovatelům na školení posuzovatelů, které by se mělo konat v měsíci únoru v Třebíči.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

USNESENÍ 3/ÚOKCHK 22/2/11/1: Předseda ÚOK projedná s dalšími sekcemi návrh na úpravu Řádu pro posuzovatele s platností od toku 2023. Termín plnění: průběžně.

Předseda ÚOK dr. Martinec informoval o projednávání tohoto bodu na zasedání ÚVV ČSCH dne 13. 10. 2022. Další společné projednávání tohoto bodu bylo odloženo na čtvrtek po posuzování CV Chovatel 2022, při účasti dalších sekcí a předsedů Sboru posuzovatele těchto sekcí pozvaných členů ÚVV ČSCH. Pracovního jednání se nezúčastnili zástupci holubářské sekce. Po velké a věcné diskusi došlo k dohodě. Sekce chovatelů drůbeže projedná a upraví přepočít normokusů s ohledem na posuzování na CV. Konečné schvalovací řízení by mělo proběhnout na prosincovém zasedání ÚVV ČSCH. Platnost této úpravy bude od 1.1. 2023.

Po schválení úpravy Řádu pro posuzovatele, tajemník zajistí zveřejnění na webu králíkářské sekce a bude informovat všechny posuzovatele králíků. Termín: *Neprodleně po schválení ÚVV ČSCH.*

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

3. CV Chovatel 2022 Lysá nad Labem

Zhodnocení posuzování se ujal předseda Sboru posuzovatelů králíků př. Jiří Jahoda, který kladně hodnotil velký počet vystavených králíků. Informoval o velkém problému s delegací posuzovatelů, kdy 22 posuzovatelů z nejrůznějších důvodů posuzování na CV Chovatel 2022 odřeklo, a to i přesto, že posuzování bylo v den svátku. Na vině může být pozdní očíslování katalogu, a tím pozdější delegace, ale také samotný přístup posuzovatelů k delegaci. Posuzovatelé dostanou dotazník, kde se budou vyjadřovat, zda vůbec mají zájem posuzovat na CVMK či CV. Zpracování dat z posouzení bylo daleko od expozice králíků a přenos výsledků k zpracování nebyl tím tak rychlý a operativní. Poděkoval úsekovým vedoucím posuzovatelům za kontrolu soupisových archů posuzovatelů a vůbec spolupráci, která vyústila také ve značný počet vysokých ocenění 96,0 b. a více. Bohužel, ze strany pořadatele výstavy nebyla téměř žádná kontrola při/po zadávání do počítače, expozice MCH nebyla samostatně označena v katalogu. Předseda ÚOK navrhl do této činnosti zapojení adeptů na posuzovatele králíků. Velká spokojenost byla s prací hlavní garantky expozice králíků př. Hanou Kosákovou, která svým přístupem velmi napomohla k hladkému posuzování a spokojenosti chovatelů i návštěvníků. Kladně bylo hodnoceno množství slámy v klecích už při zaklecování králíků při příjmu. Bohužel, je potřeba uvést, že hygienická jakost slámy měla značné rezervy, stejně tak je nezbytné uvést, že chybělo krmění senem. Př. Tomáš Červinka velmi kladně

hodnotil svoji skupinu, kde dělal úsekového vedoucího posuzovatele. Osvědčilo se mu soustředění posuzovatelů, kteří posuzovali stejné plemeno na jednom místě. Přístup všech posuzovatelů králíků lze hodnotit vysoce pozitivně, kde se posuzovatelé dopustili minimálního počtu chyb. Př. dr. Šimek poděkoval za přípravu stolů a všeho potřebného před zahájením posuzování. Navrhl, aby do budoucna bylo v katalogu upozornění s omluvou na možné tiskové chyby. Platné je vždy to, co je na oceňovacím lístku od posuzovatele. Je potřeba znát podmínky pro posuzovatele s dostatečným předstihem, což se opakovaně nedaří od pořadatele získat. Předseda ÚOK konstatoval, že k hladkému průběhu je nesmírně důležitá důkladná příprava a širší zapojení funkcionářů. Výstava jako celek dopadla s dobrým dojmem. Každým rokem se práce posouvá dál, i přesto je důležité co zlepšovat.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/3/1: Tajemník poděkuje hlavní garantce expozice chovatelů králíků př. Haně Kosákové za vynikající práci hlavní garantky expozice. Další poděkování bude při hodnocení CV v časopise Chovatel. Termín plnění: Neprodleně

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

4. Mezinárodní soutěž INTERKANIN

Letošní mezinárodní soutěž INTERKANIN se uskutečnila první listopadový víkend na Slovensku při výstavě v Nitře. Soutěže se se tentokrát zúčastnili jen chovatele ČSCH a SZCH. Bylo dosaženo řada vynikajících výsledků a ocenění. Prvenství si odnesla kolekce chovatelů SZCH. Expozice ČSCH byla vyrovnána v celkovém hodnocení 50 nejlepších jedinců měla oproti vítězi rozdíl jen 4,5 b. Př. dr. Šimek a př. Červinka poukázali na dosud neproplacené cestovní náklady na tuto akci a náklady na ubytování. Také poukázali na méně vhodné výstavní klece a organizační podmínky při posuzování – tyto věci bude nezbytné se zástupci dalších států věcně diskutovat, aby na dalších ročnících bylo vše připraveno a známo dopředu.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/3/1: ÚOK bere na vědomí výsledky soutěže INTERKANIN Nitra 2022. Tajemník prověří proplacení cestovních nákladů účastníkům mezinárodní soutěže INTERKANIN 2022 u v účtárně na Sekretariátu ÚVV ČSCH. Termín plnění: Neprodleně.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

5. Genetické zdroje králíků

Tajemník informoval o podání žádosti na dotace pro chovatele národních plemen králíků zařazených do národního programu genetických zdrojů. Celkem bylo požádáno o dotace pro 724 ks národních plemen králíků dle Zásad MZe pro rok 2022 ve výši 362 tisíc korun. Rozhodnutí o přiznání dotace a její výši by mělo být známo ČSCH začátkem měsíce prosince 2022. Dále informoval o zpracování podkladů pro výroční zprávu GZ, které musí být odevzdáno do 23. 11. 2022 do VÚŽV, spolu s návrhem na čerpání prostředků plynoucí z kooperační smlouvy. Navrženy byly příspěvky pro jednotlivé kluby národních plemen králíků ve celkové výši 25 tisíc korun následovně:

Klubu chovatelů králíků moravských bílých hnědookých	4 000 Kč
Klubu chovatelů králíků moravských modrých	5 000 Kč
Klubu chovatelů králíků českých strakáčů	5 000 Kč
Klubu chovatelů králíků českých luštičů a českých červených	4 000 Kč
Klubu chovatelů králíků českých černopesíkatých	3 000 Kč
Klubu chovatelů králíků českých albínů	4 000 Kč

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/5/1: Tajemník zajistí po obdržení Rozhodnutí o přiznání dotace a její výši rozeslání příspěvku a Sdělení jednotlivým žadatelům genetických zdrojů králíků. Termín plnění: Neprodleně po obdržení Rozhodnutí.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/5/2: Tajemník ve spolupráci s dr. Martincem zajistí odevzdání podkladů pro Výroční zprávu GZ spolu s návrhem na čerpání finančních prostředků plynoucí z kooperační smlouvy, a po odsouhlasení předá podnět účetnímu středisku ČSCH k proplacení. Termín plnění: Nejpozději do 23. 11. 2022

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

6. Uznávací řízení PCH králíků 2023 – 2024

Tajemník předložil seznam žadatelů o plemenné chovy na roky 2023 – 2024. Seznam žádostí byl předán př. Petru Fasorovi, který se bohužel z dnešního zasedání musel ze zdravotních důvodů omluvit. Předseda ÚOK dr. Martinec navrhl informovat prostřednictvím webu ČSCH stávající majitele PCH králíků o nutnosti dodání žádosti a podkladů pro proplacení veterinární prevence jejich.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/6/1:

Př. Petr Fasora zpracuje výsledky uznávacího řízení PCH do 25. 11. 2022, které předloží na posledním zasedání ÚOK chovatelů králíků, které je plánované na 27. 12. 2022 do Hovorán, kde proběhne schvalovací řízení. Tajemník zveřejní na webu ČSCH informaci pro majitele PCH o nutnosti dodání podkladů a žádosti na proplacení veterinární prevence PCH králíků. Podklady budou předány MVDr. Martincovi, Ph.D., ke kontrole a schválení, následně tajemník zajistí proplacení jednotlivým chovatelům. Termín plnění: Zveřejnění na webu ČSCH neprodleně, proplacení schválených žádostí veterinární prevence PCH králíků 24. 12. 2022.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

7. Rozpočet a hospodaření sekce

Tajemník předložil přítomným průběžné čerpání rozpočtu sekce v letošním roce. Bylo konstatováno, že čerpání je v souladu s rozpočtem a komise se chová hospodárně, tak aby nebyl překročen rozpočet. Tajemník informoval, že v závěru roku ještě bude čerpání ve větším rozsahu – např. veterinární prevence držitelům P chovů, náklady spojené s 5. schůzí ÚOK v roce 2022 aj.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/7/1: ÚOK bere na vědomí čerpání rozpočtu sekce. Tajemník zabezpečí proplacení veškerých finančních operací sekce chovatelů králíků.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

8. Diskuse

Předseda ÚOK chovatelů králíků dr. Martinec informoval o návštěvě a doprovodu př. Markuse Ebera z německého králíkářského svazu ZDRK, který se zúčastnil slavnostního zahájení CV Chovatel 2022. Ve svém vystoupení pozval naše chovatele do Lipska, Straubingu a další výstavy do SRN.

Př. Jindřich Šíp předložil žádosti na povolení regeneračního křížení a novošlechtění, které byly schváleny.

USNESENÍ 4/ÚOKCHK 22/4/8/1: ÚOK bere na vědomí zahraniční návštěvu M. Ebera při CV Chovatel 2022.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

USNESENÍ 7/ÚOKCHK 22/4/8/2: Tajemník zveřejní schválené žádosti nových RK a NŠ na webu ČSCH.

Hlasování: Pro – 5, Proti – 0, Zdržel se – 0

9. Závěr

Vzhledem k tomu, že nikdo neměl další připomínky, tak předseda ÚOK chovatelů králíků př. MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D., poděkoval všem přítomným za přístup k jednání, popřál všem hezký zbytek dne na výstavě a šťastnou cestu domů.

MVDr. Miloslav Martinec, Ph.D.
předseda ÚOK CHK
CHK

Tomáš Červinka
místopředseda ÚOK

Zapsal: Josef Vilhelm
Ověřili: MVDr. Vlastimil Šimek, Ph.D., Radim Boháč